
  Τις πρωινές ώρες της σημερινής ημέρας (19/03/2025) η γειτονική χώρα βίωσε
ιδιαίτερα γεγονότα τα οποία «τάραξαν» κατά πολύ τη χρηματιστηριακή αγορά
της. Πιο συγκεκριμένα, οι τουρκικές αστυνομικές αρχές συνέλαβαν τον δήμαρχο
της Κωνσταντινούπολης Εκρέμ Ιμάμογλου στο πλαίσιο έρευνας για διαφθορά.
Σε αυτό το σημείο πρέπει να τονίσουμε ότι ο Εκρέμ Ιμάμογλου θεωρείται ο
κύριος πολιτικός αντίπαλος του Προέδρου Ερντογάν και πιθανός υποψήφιος
στις επόμενες προεδρικές εκλογές και ότι η σύλληψη του δημάρχου έγινε μία
μέρα μετά την ακύρωση του πανεπιστημιακού του πτυχίου από το Πανεπιστήμιο
της Κωνσταντινούπολης, ενώ το πανεπιστημιακό πτυχίο ειναι μία από τις
προϋποθέσεις για να αναλάβει κανείς καθήκοντα προέδρου της Τουρκίας. 

  Η απόκλιση ουσιαστικά του κύριου πολιτικού αντιπάλου του Ερντογάν από τις Τουρκικές εκλογές, είναι
σαφές ότι αποτελεί γεγονός ικανό να ταράξει έντονα την τουρκική αγορά. Πράγματι με απόκλιση σχεδόν
τριών ωρών, η τουρκική λίρα σημείωσε σήμερα απότομη πτώση σημειώνοντας νέο ιστορικό χαμηλό για το
τουρκικό νόμισμα.  «Η τουρκική λίρα αποδυναμώθηκε έως και 11%, ξεπερνώντας το όριο των 40 λιρών ανά
δολάριο, πριν περιορίσει τις απώλειες στο 5,5%, διαμορφούμενη στις 38,8565 λίρες ανά δολάριο στις 12:45
μ.μ. στην Κωνσταντινούπολη» αναφέρει το Bloomberg και επίσης το χρηματιστήριο της
Κωνσταντινούπολης κατέγραψε μία ισχυρή πτώση 6.87% στο ανοιγμά του και έτσι σύμφωνα με τους
κανόνες του χρηματιστηρίου υπήρξε προσωρινή αναστολή συναλλαγών.
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Σταυρούλα Παπαδοπούλου
Δημήτριος Τσόλης

ΟΤΑΝ ΟΙ ΑΝΗΣΥΧΙΕΣ ΠΡΟΚΑΛΟΥΝ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ:

Η βουτιά της Τουρκικής λίρας απικονείζεται στο ακόλουθο διαγραμμα:

Αρθρογράφος: Ιωάννης Ζαμάγιας
Μέλος Γραμματείας του ΣΕΔ
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Πηγές:
Reuters-(https://bit.ly/4ipg7TP),
TradingView,
Trading Economics (https://tradingeconomics.com/turkey/currency),
SBC-(https://bit.ly/4bXbtdk)

Αποποίηση Ευθύνης (Disclaimer): Το παρόν άρθρο βασίζεται σε πληροφορίες που προέρχονται από αξιόπιστες
πηγές, καθώς και σε προσωπικές αναλύσεις και απόψεις του συγγραφέα. Παρόλο που έχει καταβληθεί κάθε
δυνατή προσπάθεια για την ακρίβεια και την εγκυρότητα των πληροφοριών, ενδέχεται να υπάρχουν ανακρίβειες
ή παραλείψειςκαι δεν αποτελεί προτροπή για αγορά ή πώληση κινητών αξιών. Δεν υπάρχει πρόθεση να
επηρεάσω κάποιον.
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  Αυτές οι αναταραχές όμως στην γειτονική χώρα μπορούν να αποτελέσουν ευκαιρία για την Ελληνική
αγορά. Η μεταβλητότητα στις αποδόσεις των τουρκικών ομολόγων ενδέχεται να αναδείξει την Ελλάδα ως
ένα πιο ελκυστικό χρηματιστηριακό περιβάλλον για επενδυτές οι οποιοι αναζητουν σταθερότητα και
αποδόσεις απο τη γείτονα χώρα. Μια ανακατεύθυνση κεφαλαίων λοιπον προς την Ελλαδα ειναι ενα πιθανό
αποτέλεσμα της αυξημένης αβεβαιότητας στην Τουρκία. Με τη σταθεροποίηση της ελληνικής αγοράς και την
αυξημένη εμπιστοσύνη των επενδυτών, η Ελλάδα μπορεί να λειτουργήσει ως ασφαλές καταφύγιο,
ενισχύοντας την ανάπτυξη και τις επενδύσεις στη χώρα, ειδικά μετά την πρόσφατη αναβάθμιση της
επενδυτικής της βαθμίδας.

  Επίσης όπως είναι λογικό η αυξηση των αποδόσεων των τουρκικών ομολόγων της οποίας η πορεία
απεικονίζεται στο ακόλουθο διάγραμμα μέτα τα πρωινά γεγονότα εστί πολύ ισχυρή φτάνοντας το 28.36%.


